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Det har skjedd mye positivt i Ask menighet i løpet av 2024. Den største endringen er at 

Ask menighet formelt har overtatt Ask menighetshus med de muligheter og det ansvar 

som dette fører med seg.  

 

Ask Menighetsråd hadde følgende sammensetning i 2024: 

Leder: Solfrid Kleiven 

Nestleder: Synnøve Kolstad 

Sekretær: Kristjane Vonheim 

Medlem: Hege Rottmann 

Kasserer: Gunvor Sagstad (vara)  

Geistlig medlem: Jan Tommy Fosse  

og Jon Abelsæth (fra september) 

Varamedlem: Marianne Nilsson 

Varamedlem: Jorunn Lokøy  

 

Revisor: Bjørg Årrestad Fluge                    

                                                                      Mariane, Kristijane, Synnøve, Hege, Solfrid og Gunvor.  

 



Representanter og kontaktpersoner i andre råd og utvalg:  

Fellesrådet: Synnøve Kolstad, vara: Solfrid Kleiven 

Ask Omsorgssenter: Odd Magne Utkilen, vara: Jorunn Lokøy  

Diakoniutvalget: Synnøve Kolstad, vara: felles  

Grønn Menighet: Har ikke hatt representant i år, men Elseline Ingolfsen har vært aktiv i 

arbeidet med å fornye kjøkkenet og få installert oppvaskmaskin.  

Gudstjenesteteam: Vi har hatt 3 team med 2 personer i hvert team  

- Team 1: Solfrid Kleiven og Kristijane Vonheim 

- Team 2: Synnøve Kolstad og Marianne Nilsson. 

- Team 3: Jorun Lokøy og Hege Rottmann 

Elseline Ingolfsen og Gunvor Sagstad har vært vikarer ved behov. 

Dåpsverter: Solfrid Kleiven, Jorunn Lokøy og Synnøve Kolstad.  

 

Møter og annet: 

Ask Menighetsråd har gjennomført 9 møter i 2024, i tillegg til årsmøte/ menighetsmøte 

etter gudstjenesten søndag den 21. april. Vi har ellers hatt dialog via Mail, Messenger og 

telefon underveis og mellom møtene.   

Det har vært en uavklart prestesituasjon i løpet av året, soknepreststillingen har vært utlyst 

i flere omganger, men ble ikke besatt. Leder for menighetsrådet har vært involvert i begge 

tilsettingsprosessene. Det har vært mange vikarprester innom Ask kirke og til tider vikar for 

vikaren. Det har falt mye arbeid på teamene som har måttet forholde seg til ulike prester. 

Det har pga. situasjonen ikke vært gjennomført dåpssamtaler i forkant av dåp slik som vi 

hadde før pandemien, men vi har prøvd å ta godt imot dåpsfølget og hjelpe dem så godt vi 

har kunnet på selve dåpsdagen. Jon Abelsæth ble fast vikarprest fra konfirmasjonene i 

september og deltok på menighetsrådsmøtene våre fram til han ble syk like før jul.  

Ask og Herdla menigheter fikk ny organist i august.  

Benjamin Kallestein ble innsatt på gudstjenesten  

i Ask kirke søndag 25. august. Han fikk blomster  

under kirkekaffen fra Askøy kirkelige fellesråd ved  

Lisbeth Sture Knudsen, og Solfrid overrakte hilsen  

fra Ask menighet. Herdla menighet var også  

representert på gudstjenesten. Vi gleder oss over den 

flotte kirkemusikeren vi har fått til Ask menighet.                         

 



Overtakelse av Ask menighetshus 

Ask menighetsråd hadde første møte med Øyvind Fluge, leder for husstyret, og Håkon 

Andersen fra staben i februar om overtakelse av Ask menighetshus. Styret for huset har 

fått en høy gjennomsnittsalder og de har tidligere signalisert at de ønsket at andre skulle ta 

over ansvaret for huset. Vi fikk en grundig og detaljert gjennomgang av historien til huset 

av Øyvind Fluge, og han har virkelig stått på for at hele prosessen skulle komme vel i 

havn. Det var gjort et godt grunnarbeid, men det var samtidig viktig for oss i 

menighetsrådet å koble på fungerende kirkeverge/ stab med tanke på å finne gode 

løsninger for utleie, strømstyring, renhold osv.  

På møte den 22. mai møtte hele styret for menighetshuset for signering av 

overdragelsespapirer. Lisbeth Sture Knudsen, ny kirkeverge, og prost Jan Tommy Fosse 

var også med denne historiske kvelden. Vi serverte kaffe, tebrød og frukt og hadde en 

hyggelig stund med god prat sammen før signering og avslutning.  

         

  

                  



Det ble ordnet slik at all utleie går via kirkekontoret.  

Vi er også heldige med at vår egen Marianne Nilsson  

tar ansvar for innkjøp og utvask etter utleie.  

Vi ønsket Lisbeth Sture Knudsen formelt velkommen som 

kirkeverge og overrakte en blomsterhilsen fra menigheten.  

Hun startet i jobben 1. april og vi synes det er ekstra stas at  

den nye kirkevergen er fra Ask-bygden og ser frem til godt  

samarbeid med henne og resten av staben. 

 

Dugnad i og rundt menighetshuset lørdag 19. oktober 

Vi inviterte åpent ut til dugnad og folk møtte med hageutstyr, høytrykksspyler og tilhenger 

m.m. Vi var en fin gjeng og fikk gjort mye godt arbeid. Vi fikk vasket vinduer innvendig og 

utvendig, klippet og kjørt bort busker og vasket huset utvendig. Vi feiret overtakelsen med 

påsmurte rundstykker og hvit dame til alle fremmøtte.  

 

 

 

 

 

 

     

   

 

 

 

 

 

 

  

  

   

 



Aktiviteter i menighetshuset: 

Juletrefest. Det ble arrangert juletrefest i Ask menighetshus lørdag 6. januar. Vi holdt oss 

til tradisjonene med kaffe, te, påsmurt julebrød og rester av julekakene. Sølvi Sture holdt 

andakt, Gunvor Sagstad spilte piano, Solfrid ledet festen og vår trofaste nisse var på 

plass. God stemning, deilig mat og lystig sang til juletregangen.  

 

    

 

 

 

 

    

 

 

Fergebordet formiddagstreff arrangeres andre og siste onsdag i måneden kl. 12-14for 

alle som har tid og lyst til å komme. Variert innhold, bevertning og tid til prat. Varm mat/ 

middag serveres 2-3 ganger i året.  

 

Etter skoletid for 4.-7. trinn har vært i gang både vår- og høst-semesteret. Fra høsten av 

var det i snitt 20 barn hver gang: en god guttegjeng i 6. klasse, noen jenter fra 5. klase og 

en stor gruppe fra 4. klasse. Alle slutter ikke samtidig på skolen lenger, derfor har lunsjen 

blitt forskjøvet slik at alle kan ha felles lunsj. Måltidet er en viktig del av samlingen og alle 

får påsmurte knekkebrød med valgfritt pålegg, litt eple eller gulrot og saft/ vann å drikke.  

 

 

 

 

 

 

 

 

           



Tenn lys-advent i Ask kirke og menighetshus må også trekkes frem som noe 

spesielt fint og verdifull, som samlet 8 familier og totalt 10 barn i målgruppen (2-7 år). 

Mange uttrykker at dette har for dem blitt en tradisjon, å komme til menighetshuset til 

nydelig grøt tilberedt av frivillig medarbeider, samt til lysprosesjon og deltakelse i 

julefortellingen nede i kirken etterpå. Veldig stemningsfullt, fint og godt! 

Vi har et godt tilbud til barn i regi av menighetspedagog Pia Melby, men vi ser jevnt over at 

vi har noe lave oppslutningstall. De som har deltatt er imidlertid godt fornøyde. 

  

 

 

Annet som vi har deltatt på gjennom året: 

Søndag 7. januar deltok Synnøve og Solfrid på åpning av ny menighetssal i Herdla kirke. 

Solfrid overrakte hilsen og blomst fra Ask menighet. 

 

Søndag 18. februar ble diakonen vår, Trude Munkvold, vigslet i Strusshamn kirke med 

biskop Ragnhild til stede. Solfrid deltok fra menigheten vår med tekstlesing i 

gudstjenesten. Hun overrakte også gave og hilsen til Trude under kirkekaffen etterpå. 

 

 

 



Barnefestivalen i Kleppestø lørdag den 24. august. Her deltok Synnøve og Solfrid på stand 

i øs pøs regnvær. Til tross for været var det mange barnefamilier som deltok og som fikk 

nysteikte vafler og informasjon om aktiviteter i de ulike menighetene. 

 

Søndag 3. november var det felles allehelgensgudstjeneste i Herdla kirke, og her deltok 

Synnøve fra Ask menighet med tekstlesing. 

 

Diakoni 

Menighetens mest etablerte diakonale tiltak er Fergebordet formiddagstreff som har 

eksistert i mange år og driftes godt av tre erfarne team. Her møtes ca. femti deltakere hver 

gang til sosialt samvær, mat og ulike innslag og aktiviteter. Hver andre og siste onsdag i 

måneden og middag/ varm mat serveres to-tre ganger i løpet av året.  

 

På Godhetsdagen på Ask Omsorgssenter gir og får barna på førsteklasses skoleklubb 

GODHET, i form av hjerter de har laget til beboerne der, samt fremføring av sanger og 

bibeldrama som vi har lært. Og til slutt på godhetsdagen blir vi invitert til litt mat og koselig 

prat av ansatt der.   

 

Babysang på Ask omsorgssenter noen torsdager gjennom året til stor glede for både 

unge og gamle. Dette er et flott diakonalt tiltak.  

 

24. september var det felles diakonitur til Osterøy med besøk på Havråtunet, Hamre 

kyrkje og middag på Raknestunet. Flere av deltakerne var fra vår menighet. fylte vi en 

buss med 45 deltagere fra hele Askøy og satte kursen til Osterøy hvor besøk på 

Havråtunet og Hamre kirke stod på programmet. I tillegg var det servert lunsj i Haus 

menighetshus og middag på Raknestunet. 

 

Diakonikonferanse fredag 8. november på Haraldsplass. Her deltok Synnøve, Marianne og 

Solfrid fra sammen med representanter fra de andre menighetene og diakonene på Askøy.  

Synnøve og Johan Bergesen deltok fra Ask på høstfest den 26. november. Dette er en 

årlig fest for psykisk utviklingshemmede på Askøy i Strusshamn kirke. Dette var en flott 

fest med god mat og stemning. 

Tenn lys-advent i Ask kirke og menighetshus må også til slutt trekkes frem som noe 

spesielt fint og verdifull, som samlet 8 familier og totalt 10 barn i målgruppen (2-7 år). 

Mange uttrykker at dette har for dem blitt en tradisjon, å komme til menighetshuset til 

nydelig grøt tilberedt av frivillig medarbeider, samt til lysprosesjon og deltakelse i 

julefortellingen nede i kirken etterpå. Veldig stemningsfullt, fint 



Tradisjonen tro ble det delt ut blomster til pårørende som har mistet sine nære det siste 

året rett før jul. Lørdag den 14. desember kjørte Synnøve, Kristijane og Solfrid rundt med 

blomster på øyen, og to blomster ble sendt pga. lang avstand. Vi fikk mange gode 

samtaler og fine tilbakemeldinger på dette.  

Menigheten støttet også julegaveaksjon før jul i regi av kommunen og diakonene. Vi 

hadde et eget offer til dette formålet og hadde på forhånd sagt et minimumsbeløp vi ville 

støtte med.  

 

Musikk i kirken 

Vi har hatt to SYNG MED- KVELDER i regi av kantor Hermund Rebnord og 

menighetsrådet.  

Søndag 26. mai var trompetist Helge Haukaas med Hermund 

og vi hadde et kveldsmåltid bak i kirken etter konserten.  

 

Søndag 17. november var Arne Pareli med som sangsolist 

etter ønske fra menighetsrådet. Denne kvelden hadde  

vi også innvielse av den nye oppvaskmaskinen og kunne 

derfor for første gang bruke porselenskopper og fat som  

vi hadde hentet fra menighetshuset. Det er populært med  

matservering etter disse sangkveldene og vi erfarer at mange  

blir igjen for å slå av en prat og kose seg med mat og drikke.  

 

 



Ask mannskor arrangerte julekonsert i sammen med Breistein mannskor i Ask kirke den 8. 

desember. Dette var en flott konsert med full kirke. Musikalhuset hadde også Luciakonsert 

den 13. desember. Vi er veldig glade for at kirken benyttes til slike tilstelninger til glede for 

oss som bor i menigheten. 

 

Konfirmantarbeid 

Vi hadde 18 konfirmanter fra Ask i 2024. Konfirmantopplæringen foregikk i Erdal kirke der 

Ask- og Erdals-konfirmantene gikk samlet rett etter skoletid. Vi fikk gode tilbakemeldinger 

fra både foreldre og ungdommene selv om at dette fungerte veldig godt.  

Tirsdag 19. mars ble årets KN-aksjon «Håp i en dråpe vann» arrangert. Flere foreldre 

stilte som sjåfører og noen bakte. Vi prøvde å få med flere fra menigheten til 

aksjonsdagen, men dette viste seg å være vanskelig. Etter runden med pengeinnsamling 

ble det mat og drikke til alle som hadde deltatt.  

Flere av konfirmantene var såkalte godhetskonfirmanter som deltok på ulike diakonale 

aktiviteter gjennom året. Tre av disse bidro på Planteloppis ved kirken i juni.  

Vi hadde tre konfirmasjonsgudstjenester i stålende flott høstvær 7. - 8. september. Asking 

deltok med sang og musikk lørdagen, mens Askøy Gospelkor var med oss på søndagen. 

Vi fikk gode tilbakemeldinger begge dager. 

 

Planteloppis 

Tradisjonen tro ble det arrangert planteloppis utenfor kirken lørdag 1. juni. Vi fikk mange 

plantelopper som ble levert både fredag og lørdag. Da porten åpnet klokken 11 var det 

allerede kø utenfor. Vi hadde laget til en liten kafe ute siden været tillot dette. Tre 

godhetskonfirmanter var med på arrangementet og hjalp til med vaffelsteking og servering 

i kafeen. Mange satte stor pris på muligheten for å handle planter og også å slå av en prat 

med sambygdinger og kjente. Etter avsluttet arrangement var det selvbetjening og 

vippsbetaling for resten av plantene som forsvant i løpet av helgen. Vi fikk inn ca. 20.000 

kroner, og dette var ny salgsrekord! Inntektene har gått til å drifte «Etter skoletid» og annet 

barne-/ ungdomsarbeid i menigheten.  

 

Bilder 

 

 

 

 



Kirkekaffe:  

Kirkekaffe er fortsatt et populært samlingspunkt og et hyggelig tillegg til selve 

gudstjenesten. Det er en fin måte å bli bedre kjent med de som kommer til kirken både fra 

Ask og andre menigheter. Vi er glade for at vi har klart å samle inn penger til oppgradering 

av kjøkkenet i kirken. Elseline Ingolfsen har gjort en stor innsats for å få dette til i 

samarbeid med kirkeverge og lokale hjelpere. Innvielse av den nye oppvaskmaskinen ble 

markert på syng-med konserten i høst. Da kunne vi endelig bruke vanlige kopper og fat og 

slipper å bruke papp og plast. Dette har lenge vært et ønsket mål for menigheten.  

 

Klokkertjenesten: 

Ask menighet har også i 2024 tatt på seg denne tjenesten. Lønnsinntektene for 

klokkerstillingen overføres menighetens bankkonto. 

 

Forhåndsinformasjon om gudstjenester og arrangement: 

Ask menighet har godt over 200 følgere på Facebook, men vi ser at vi må dele 

informasjon på ulike måter og i ulike kanaler siden ikke alle er på FB. Det informeres i 

menighetsbladet a:men og på kirkens nettsider. I tillegg prøver vi å få satt plakat på 

butikken på Ask. 

 

 

 

 

Ask 24.02.2025 

For Ask Menighet 

Synnøve Kolstad og Solfrid Kleiven  

 


